

习近平对脱贫攻坚工作作出重要指示强调 咬定目标加油干 如期打赢脱贫攻坚战

新华社电 在第五个国家扶贫日到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对脱贫攻坚工作作出重要指示强调,改革开放的40年,是我国逐步消除贫困的40年。40年的接续奋斗,让7亿多人口摆脱了贫困,创造了人类减贫史上的奇迹。现在,中华民族千百年来的绝对贫困问题,就要历史性地得到解决,脱贫攻坚进入最为关键的阶段。

习近平指出,行百里者半九

十,越到紧要关头,越要坚定必胜的信念,越要有一鼓作气攻城拔寨的决心。只要各地区各部门切实担起责任、真抓实干,只要贫困地区广大干部群众继续奋发进取、埋头苦干,只要全党全国各族人民万众一心、咬定目标加油干,就一定能够如期打赢脱贫攻坚战这场硬仗。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示指出,各地区各部门要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,

认真贯彻党中央、国务院决策部署,结合实施乡村振兴战略加大精准脱贫力度,特别要加强对深度贫困地区脱贫的支持,针对特殊贫困人口采取更有力的帮扶措施。严格资金监管,完善扶贫考核评估和督察巡查。把扶贫和扶志、扶智结合起来,更有效激发贫困地区贫困人口脱贫内生动力,确保完成今年再减少1000万以上贫困人口的任务,确保到2020年我国现行标准下农村贫困人口实现脱贫,解决区域

性整体贫困。

全国脱贫攻坚奖表彰大会暨先进事迹报告会17日上午在京举行。会议传达学习了习近平重要指示和李克强批示。中共中央政治局委员、国务院扶贫开发领导小组组长胡春华出席会议并讲话。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于扶贫工作的重要论述,发挥扶贫脱贫先进典型示范带动作用,大力弘扬不忘初心、勇于担当的攻坚精神,扶贫济困、守望相助的大爱精神,

自力更生、开拓进取的奋斗精神,敢想敢干、勇于探索的首创精神,实行最广泛的社会动员,为打赢脱贫攻坚战营造浓厚氛围、凝聚强大合力。

会议对99名获奖个人和40个获奖单位进行表彰。刘洪、王喜玲、张渠伟、徐冬梅、黄振荣、闾彬军等获奖代表作先进事迹报告。

2018年全国脱贫攻坚奖获奖代表、国务院扶贫开发领导小组成员、承担定点扶贫任务的在京中央单位有关负责同志出席会议。

第五个国家扶贫日

85个贫困县摘帽
脱贫攻坚战以来
脱贫摘帽县总数达153个

85个贫困县摘帽

脱贫攻坚战以来脱贫摘帽县总数达153个

新华社电 国务院扶贫办17日宣布,陕西延长县等85个贫困县(市、区)已达到脱贫标准,经国务院扶贫开发领导小组同意,由相关省区人民政府宣布脱贫摘帽。这是我国打响脱贫攻坚战以来第四批宣布脱贫摘帽的贫困县,也是数量最多的一批,至此,四批脱贫摘帽县总数达到153个。

根据中共中央办公厅、国务院办公厅《关于建立贫困退

出机制的意见》和国务院扶贫开发领导小组部署安排,2018年7月至8月,国务院扶贫办将9个省区的85个县列为2017年第二批申请退出县,并委托第三方评估机构开展专项评估检查。结果显示,11个中部地区贫困县综合贫困发生率全部低于2%,74个西部地区贫困县全部低于3%,均符合脱贫摘帽条件。至此,中西部20个省区市2017年申请退出的125个贫困

县全部摘掉了贫困帽。

国务院扶贫办副主任夏更生表示,这85个县脱贫摘帽符合当地经济社会发展实际,退出质量经得起检验,退出结果社会认可、老百姓认账,是脱贫攻坚进入决战决胜期的重要成果。他同时表示,这只是脱贫攻坚的阶段性胜利,脱贫摘帽后要始终坚持摘帽不摘责任、摘帽不摘政策、摘帽不摘帮扶、摘帽不摘监管,持续用力,继续攻坚。

脱贫攻坚下一步将聚焦哪些地区和人群?

根据党中央、国务院关于打赢脱贫攻坚战三年行动的指导意见,从2018年起,贫困县退出专项评估检查由各省统一组织,并对退出贫困县的质量负责。这是贫困退出机制的重大变革。

计划:年底全国将有半数贫困县摘帽

“预计到今年底,全国将有一半的贫困县实现脱贫摘帽,这是脱贫攻坚的重大成果。”夏更生说,根据各省减贫滚动规划,2018年计划退出约270个县、2019年计划退出330个左右、2020年计划退出70个左

右。

“这只是计划,具体工作中必须进度服从质量。”夏更生强调,按照目前的计划和节奏,只要坚持现行扶贫标准、压实责任、加大力度、精准施策,到2020年能够如期完成贫困县脱贫摘帽任务。

聚焦:深度贫困地区,贫困老年人、重病人、残疾人

2017年9月,中办、国办印发了《关于支持深度贫困地区脱贫攻坚的实施意见》。根据意见要求,中西部22个省份和辽宁、山东等24个省区市确定深度贫困县334个、深度贫困乡

镇1800多个、深度贫困村3万个,并制定了深度贫困地区脱贫攻坚专项方案。

一年来,各部门积极作为,25个部门共出台了26个支持深度贫困地区脱贫攻坚的政策文件。2018年中央财政专项扶贫资金安排新增资金120亿元支持“三区三州”深度贫困地区,占增量资金的60%。

下一步,国家将聚焦“三区三州”等深度贫困地区,聚焦贫困老年人、重病人、残疾人,加强夯实基层党组织,增强贫困群众的内生动力,动员全社会合力攻坚,强化考核评估,倒逼深度贫困地区工作落实。

2018年全国脱贫攻坚奖公布

河南省开封市兰考县等获组织创新奖

新华社电 17日在北京召开的2018年全国脱贫攻坚奖表彰大会暨首场脱贫攻坚先进事迹报告会公布了今年全国脱贫攻坚奖获奖名单,共有139个先进个人和先进单位

获奖。

根据获奖名单,王光国、王周齐、白天树等25人获得奋进奖,丁海燕、马秀云、王寿梗等24人获得贡献奖,刘永好、王均金、李学海等25人获得奉献

奖,巴桑次仁、张福锁、李亚华等25人获得创新奖,北京首农供应链管理有限公司、河南省开封市兰考县、贵州省毕节市黔西县等40个单位获得组织创新奖。

中方利用“债务外交”扩大全球影响力? 外交部:美方不要挑拨离间

新华社电 昨天外交部例行记者会有记者问:不久前美国领导人声称,中方在利用“债务外交”扩大全球影响力。美国防长在访问越南期间称,中方采取“掠夺性经济行为”,将难以偿还的巨额债务施加于其他小国。中方对此有何评论?

发言人陆慷说,面对大量事实和数据,美方出于自身的政治需要,一再编造谎言,发表不负责任的言论,令人失望。

他说,众所周知,产能不足、自主发展能力欠缺、基础设施落后、融资难是许多欠发达国家普遍面临的发展瓶颈。中国自身在很长时间也面临同样的问题,对广大发展中国家遇到的困难感同身受,能够急他们之所急,秉持正

确义利观同这些国家开展互利合作,结合自身发展经验,在力所能及范围内向广大发展中国家提供不附加任何政治条件的帮助。这些合作有力促进了相关国家经济社会发展 and 民生改善。

陆慷表示,美方罔顾事实,不停地拿所谓债务问题说事。但事实上,在美方和一些媒体近来不断炒作的有关地区和国家债务中,中国合作项目债务占比很小,也没有哪个国家是因为与中国合作而陷入“债务陷阱”。

“美方给中国乱扣帽子的做法也不得人心。我们敦促美方正确看待中国同广大发展中国家的合作,美方自己也能为广大发展中国家的合作多做些实事,而不是站在一旁挑拨离间。”陆慷说。

驳民进党政客言论 国台办:“神经错乱鬼逻辑”

新华社电 国台办发言人马晓光17日在新闻发布会上驳斥近期部分民进党政客有关大陆的言论是逻辑错乱。

有记者问:台中市长林佳龙日前表示,生活在台湾,却想着长江、黄河是很错乱的。请问有何评价?

马晓光应询表示,这种逻辑是一种神经错乱的鬼逻辑,是一种自绝于中国人和中华民族的逻辑,说他卖国、说他背叛民族

利益一点也不为过。两岸同胞同属中华民族,都是炎黄子孙,长江、黄河的历史是我们两岸同胞共同的历史。

对于台行政机构负责人声称将朝“美国与台湾建交”方向努力,以及民进党台北市市长候选人扬言不向“九二共识”和“两岸一家亲”屈服,马晓光表示,这是做梦的人说的梦话。对于梦话,不值得进一步评论。

国台办:坚决反对美方与台湾地区进行任何形式的官方往来和军事联系

新华社电 针对美国海军研究办公室的科研船今年第四次靠港台湾高雄码头进行补给和更换船员,国台办发言人马晓光17日在例行新闻发布会上应询表示,我们坚决反对美方与台湾地区进行任何形式的官方往来和军事联系,这一立场是一贯的,也是明确的。

有记者问:据媒体报道,美国海军计划于11月在中国南海

以及台湾海峡派遣军舰进行所谓“展示武力的军事行动”,请问有何回应?马晓光表示,关于南海相关问题,外交部、国防部已经多次表明了严正立场。台湾问题事关中国主权和领土完整,涉及中国核心利益,我们维护国家主权、领土完整的决心和意志坚定不移。我们奉劝有关方面谨慎行事,以免对台海和平稳定造成损害。